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EXERCICIOS RESOLVIDOS (PARA A PRIMEIRA AVALIACAO)

Questao 1 Calcule os limites das sequéncias abaixo:
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Questao 2 Calcule, se existirem, os seguintes limites:
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Questao 3 Determine o conjunto dos pontos nos quais a funcao
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Solucao. A funcdo f € diferencidvel em qualquer ponto distinto de x = 0, pois é quociente de
composicoes de funcoes diferencidveis. Vejamos em x = 0:
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A primeira parcela do produto acima tem limite 1/2 (basta multiplicar numerador e denominador
por 1+ cos(x?); fizemos isto em aula) e a Gltima parcela tem limite 1. A expressdo acima tem limite

1/2 quando x — 0% e —1/2 quando x — 0. Logo, nao existe f’(0). Portanto, f é diferencidvel em
{xeR: x#0}. |

Questao 4 Considere a funcao
sen(tg(x?) + Vx+4
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(a) Determine f'(x).

Solucao.
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(b) Determine a reta tangente ao grafico de

g(x) =sen®(f(x) —2) +4f(x)?
no ponto (0, g(0)).
Solug@o. Substituindo x = 0 na expressdo acima, temos f'(0) = 1/4. Além disso,
g'(x) = 2sen(f (x) —2) cos(f(x) —2) f'(x) +8f (x) f'(x),

logo, como f(0) = 2, temos g'(0) =8-2-(1/4) = 4. Como g(0) = 16, a reta tangente ao grafico de
g no ponto (0, g(0)) é
y—16=4(x-0).



